

■ Выпускники начинают воплощать свои мечты и реализовывать амбициозные планы - особенно востребованы рабочие специальности.

# КАДРЫ ПО ПРИЗВАНИЮ



## ИЗ «НИВЫ» НА НИВУ

## КРУТОЙ ПОВОРОТ



На должности парень сменил дедушку - Алексея Никифоровича Дайнеко, который работает в хозяйстве больше 45 лет.

■ Стас всегда знал, что посвятит себя сельскому хозяйству.

Самым юным лауреатом конкурса «Человек года» в Гомельской области стал 19-летний **Станислав Дайнеко** из Светлогорского района. Молодого специалиста «Гомельэнерго» удостоили почетного звания в номинации «Открытие». Встретились с парнем, чтобы узнать о его достижениях и мотивах выбора нелегкой профессии.

Приехавший за рулем рабочей «Нивы» Станислав вырвался с полей, где сейчас жарко во всех смыслах. Работы на земле парень не боится. К девятому классу твердо знал, что свяжет судьбу с сельским хозяйством:

- Всегда хотел стать агро-

номом - других вариантов всерьез не рассматривал. Работать на земле люблю с детства. Спасибо бабушкам и дедушке: они приучили. В огороде мне даже выделили грядку. Сам вскапывал, сеял, выращивал, собирал урожай.

Получив целевое направление от хозяйства «Дубрава-Агро», Стас поступил в аграрный колледж. Во время учебы участвовал в конкурсе профессионального мастерства Profskills Belarus - 2023 и «Агромастерство-2023», где состязались представители всех аграрных колледжей страны. На обоих занял первое место.

Колледж и номинировал его на почетное звание «Человек года». А еще раньше он стал лауреатом специ-

ального фонда Президента по поддержке талантливой молодежи.

Весной Станислав получил диплом и приступил к работе на сельхозпредприятии - стал начальником участка. В зоне его ответственности - поля общей площадью в несколько тысяч гектаров, на которых выращивают кукурузу, ячмень, рожь, рапс и другие культуры.

Рабочий день у труженика распisan с рассвета до заката:

- Встаю в шесть утра, в 6.30 - планерка в кабинете директора. Я должен рационально организовать работу участка. Самые сложные дни - начало новых этапов работ. Например, комбайны впервые выходят в поле. Или же начинается закладка силоса в ямы. Дальше проще: процесс налаживается и идет по накатанной. Нужно только следить и обеспечивать, чтобы все было нормально.

Планы на перспективу уже есть. Этой осенью он будет поступать на заочное отделение Белорусской сельхозакадемии в Горках. Признается, что тянет к исследовательской работе:

- Хочу заниматься селекцией, проводить опыты, эксперименты - это моя стихия. Ведь в сельском хозяйстве, как и в любой другой сфере, не обойтись без научного прогресса, современных методов и технологий. Иначе добиться высоких результатов и конкурировать на рынке не получится.

## ЗАВОДСКАЯ ПРОХОДНАЯ

## ТЕХНАРЬ ИЗ СЕМЬИ ГУМАНИТАРИЕВ

■ Снежана предпочла цеха душному офису.

Без инженера-конструктора не обходится ни одно производство. И девушки в этом деле справляются не хуже парней.

Впервые порог Гомельского завода литья и нормалей **Снежана Панкевич** переступила еще на первом курсе. Здесь студентка машиностроительного факультета проходила преддипломную практику, а с августа влилась в дружный коллектив отдела главного технолога. В должности инженера-конструктора она займется разработкой документации. Контроль изготовления - также ее сфера деятельности. Снежана рассказывает:

- Переезд из Калинковичей в Гомель - осознанный выбор. За время учебы успела посетить семь крупных предприятий в разных городах и ознакомиться с условиями. В итоге стану первой девушкой-инженером

в семье гуманитариев. Хотя и моя работа творческая - здесь нужен живой ум и нестандартный подход. Родственников там нет, но вопрос с жильем не стоял: на предприятии сразу предложили место в общежитии. Правда, решила снимать квартиру: зарплаты здесь обещают хорошие. Да и подъемные в размере оклада начислят уже в первую неделю.

Старшие коллеги по цеху рады: молодежь привнесет свежие идеи. Как правило, после отработки продлевают трудовые отношения почти со всеми молодыми специалистами.

Снежана Панкевич признается, что поддержку почувствовала с первых дней:

- С первого курса учебы тебя буквально ведут за руку во взрослую жизнь, сглаживая углы. Государство тратит немало ресурсов на нашу подготовку. Постараюсь не обмануть ожидания.



Кого-то манит подумим, а кого-то - литье!

## БОЛЬШАЯ ЗАБОТА О МАЛЕНЬКИХ

■ Юлия помогала маме - и так пришла к делу своей жизни.

Воспитатель детсада № 4 города Ганцевичей **Юлия Кононович**, получив на руки заветный диплом, тут же приступила к работе.

В системе дошкольного образования коллектив учреждения считается самым молодым: половине из почти трех десятков работников не исполнилось еще и 31 года.

- 28 июня мы с одногруппниками отмечали получение дипломов, а уже 1 июля я пришла в районный отдел образования и сказала, что готова приступить к работе, - улыбается Юлия. - Хотя этой ретивости удивились, были искренне рады. И в тот же день оформили.

В желании поскорее начать трудиться сельская девушка, выросшая в многодетной се-



Воспитанники отвечают Юлии взаимностью.

мье, не видит ничего необычного. Чего просто так дома сидеть? Да и возможность начать полноценно зарабатывать имела значение. Но главным все же было стремление

быстрее окунуться в любимую профессию, объясняет Юлия: - Возиться с малышами нравилось с детства. С удоволь-

## ТРУДОВАЯ ДИНАСТИЯ

ствием помогала маме присматривать за детьми - ведь нас в семье трое братьев и две сестры, я средняя. К одиннадцатому классу твердо решила: иду учиться на воспитателя. Взяла целевое от нашего района и в 2020 году поступила в университет. Учеба нравилась и давалась легко. Окончила с красным дипломом, предлагали еще остаться на два года в магистратуре. Но очень уж хотелось вернуться в родные края и начать работать!

В детсад молодого специалиста встретили как родную: две предыдущие практики Юлия проходила здесь и успела подружиться с будущими коллегами. **Директор Людмила Горегляд** новым воспитателем очень довольна. Кстати, в том, что по целе-

вому направлению придется отработать не два года, а пять, Юлия для себя видит только плюсы:

- Когда выбираешь профессию по душе, представляешь себя в ней всю жизнь, а не пару лет. А тут еще и на пять лет получаешь статус молодого специалиста со всеми полагающимися плюшками. В моем случае это 35-процентная надбавка к окладу, дополнительный налоговый вычет и четыре дня к отпуску. Могу рассчитывать и на место в общежитии или арендное жилье. Но мы с мужем, который работает мастером в местной ПМК-14, недавно купили небольшой дом в деревне Любашево. Живем в нем, сами делаем ремонт. Для каждого человека важно, чтобы были лад в семье и любимое занятие. Тогда жизнь заиграет всеми красками.

Подготовили Руслан ПРОЛЕСКОВСКИЙ, Дмитрий БОЯРЧУК, Геннадий ПОПЛАВСКИЙ.